

市中春节让人民享受“文化大餐”

市中讯 2月1日,农历腊月廿三,也就是传统习俗里的“小年”。在齐村镇柏山村文化大院里,人头攒动、热闹非凡,该村农民曹栋宜正在举办“共赢2016猴年”村晚,十二生肖闹新春,地方戏柳琴戏等土生土长的民间艺术,吸引来了众多乡亲,这已是连续第五年自办“村晚”。

为让春节期间更有年味儿,市中区准备了诸多文化活动,让全区人民享受一道道的“文化大餐”。

2月2日晚,该区举办了

2016年春节文艺晚会,300多名群众现场观看了演出。整合晚会生动活泼、热闹喜庆、精彩纷呈、高潮迭起,集中体现了该区人民辞旧迎新的喜悦心情。2月5日,该区文化科技卫生“三下乡”活动在税郭镇启动。活动现场,区文广新闻组织10多位书画家,现场送画、送春联。区科技、科协、农技、卫计、司法、畜牧、团委、妇联等部门现场送种植养殖类书籍、技术明白纸,宣传科技、科普、农业、普法等知识,受到群众热烈欢迎。

春节期间,该区群众不仅能看到“庄户剧团”表演的地方特色戏种——柳琴戏、鼓儿词,而且,还将跟着农民舞龙舞狮队跳自编自演的乡村舞蹈,民间游艺和庄户剧团丰富农村群众的精神文化生活。赏楹联、猜灯谜是春节期间两项传统节目,市图书馆将推出楹联文化展和新春灯谜会两项活动,让许多爱好文化的市民狠狠的过上一把瘾。新春灯谜会将有涵盖谜语、歇后语、成语、古诗词等多方面的3000余条灯谜供观众猜射。所设谜

语内容丰富,包罗万象,雅俗共赏,寓教于乐,涉及文学、汉语、历史、地理、科普、艺术诸多门类。

同时,该区两家颇有名气的清和文化馆和千山美术馆,春节期间也照常向市民开放。美术馆内油画、国画、书法等多种书画作品应有尽有,还将有国内外大家的“国宝级”作品惊喜展出,让人们的新春时节,可以在热闹中寻找一丝静谧,徜徉在艺术的海洋里。2月9日,“体验汉文化”春节主题活动将在市博物馆举行,届

(褚洪波)

(上接第一版)1月28日,市委常委、市纪委书记高一,市人大常委会副主任刘振学,市政协副主席杨家国到薛城区和高新区走访慰问。

高一首先来到沙沟镇敬老院,和老人们亲切交流,向他们表达了节日祝福,并叮嘱敬老院相关负责人,要进一步规范管理,提高服务水平,为老人们创造更好的生活环境,让他们的晚年生活更加充实快乐。随后,高一又到南常西村农村困难群众丁瑞英、优抚对象褚福均和建国前老党员王吉友、生活困难党员褚衍才家中和兴城乡街道老年公寓走访慰问。他说,一定要把困难群众的冷暖挂在心上,妥善安排好优抚对象的生活,帮助他们解决实际困难。要多关心老党员,力所能及为他们排忧解难,让他们幸福地安享晚年。

1月28日,市委常委、政法委书记于玉带领有关部门负责同志到山亭区走访慰问。

于玉分别到山城街道办事处、处养子峪村和善崮村贫困老人家中走访,与老人亲切交谈,嘘寒问暖,详细了解他们的身体状况、家庭条件和生活困境。于玉叮嘱随行人员要经常走访,了解贫困老人需求,积极为他们排忧解难,让老人们安享晚年。在计生贫困户家中,于玉鼓励他们积极克服困难,早日脱贫致富。在建国前老党员赵克荣家中,于玉要求,各级党委、政府要在生活上给予老党员更多的关心和照顾,认真落实困难党员的生活状况,认真落实各类优扶补助,采取有效措施多为他们送温暖办实事,帮助解决实际困难,确保他们生活无忧、安度晚年。

1月29日,市政协副主席王宗兰到山亭区西集镇北官新河村走访慰问困难群众。走访中,王宗兰一行详细了解困难群众的身体健康情况和家庭生活状况,为他们送上油、米、面等生活慰问品和慰问金,并代表市政协党组向困难群众致以节日的问候。

(记者 刘振江 李鲁)



青春暖夕阳

春节期间,社会爱心人士为市中区社会福利中心的老人送去保健产品,水饺,随行的小朋友也奉献了精彩演出,让老人们感受到了社会大家庭的温暖。

(记者 赵宁 摄)

迎新送福显真情 “两癌”救助暖人心

本报讯 新春将至,为了能让贫困“两癌”妇女度过一个欢乐祥和的春节。2月1日至2日,市妇联开展了贫困“两癌”患病妇女走访慰问活动。

市妇联负责同志先后到滕州市东沙河镇大养德村、后掘堆村,官桥镇渠村、东王官村和峄城区坛山街道、阴平镇、古邵镇的贫困“两癌”患病妇女家中进行走访慰问,为她们送去了每人10000元的“贫困母亲两癌救助”中央专项彩票公益金和每人4000元的全市农村贫困“两癌”患病妇女救助资金。每到一户,市妇联负责同志都与患者进行亲切的交谈,鼓励她们树立坚强的生活信念,积极配合治疗,争取早日康复。受助妇女们十分感动,表示一定会把党和政府的关心、社会大家庭的关爱化为与疾病作斗争的动力。

自2011年设立全国“贫困母亲两癌救助专项基金”以来,市妇联共争取到资金102万元,对全市102名贫困“两癌”患病妇女进行了救助。同时积极协调市级财政建立了贫困“两癌”患病妇女长效救助机制,每年从大病救助金和彩票公益金返还部分中筹集60万元,专项用于贫困“两癌”患病妇女的救助。截至目前,“两癌”救助资金已惠及了全市641名贫困“两癌”患病妇女。

(记者 姜爱民)

(通讯员 赵晓明)

春节期间临床用血有保障

本报讯 受严寒天气影响,加上年关将至,街头献血人数大幅减少,为保障春节期间临床用血安全,近日,市献血办启动市中区爱心血库应急献血,市中区各单位爱心血库成员积极响应,迅速加入无偿献血活动。

为充分做好此次应急献血工作,市中区加大宣传,广泛动员,全面普及献血科学知识和用血返还政策,让参与献血的广大干部职工明白献血是一种“平时我为人人、急时人人

为我”的互助共济行为,各级各单位合理安排、积极动员本单位适龄公民参与无偿献血工作。

虽然天气寒冷,但献血现场爱心市民高涨的献血热情一扫采血车外的严寒。爱心血库应急献血已成为缓解血液淡季、保证正常供血和应对突发事件的有力保障。

截至目前,该区共有1110人踊跃献血,为我市的春节备血作出了积极贡献。(记者 岳娜 通讯员 彭玲玲)

2015年全市经济运行稳中有进稳中向好

(上接第一版)完成1625.93亿元,增长13.8%,第一产业投资25.45亿元,增长17.7%;第二产业投资864.99亿元,增长16.2%;第三产业投资735.49亿元,增长10.8%。市场销售稳定增长,社会消费品零售总额实现805.4亿元,增长12.5%;山亭区实现128.18亿元,增长10.8%。外贸进出口增长较快,进出口总额实现15.95亿美元,增长10.7%,其中出口14.03亿美元,进口1.92亿美元。居民收入稳定增加,全市居民人均可支配收入19075元,增长8.4%,其中城镇居民人均可支配收入25792元,增长5.2%。

(记者 崔累果)

上海甘泉中学和枣庄十五中 师生交流素质教育成果 喜迎乙未新年

王鼎铭等枣庄著名历史人物,同学们更了解了枣庄悠久的文化积淀。受甘泉中学刘国华校长委托上海市甘泉外国语中学韩伟新主任介绍了甘泉学校的情况,是上海市首批接受外国学生资格学校,开设日、英、德等多门外语课程,已有十余年双外语教学实践。两所学

校领导决定今后两校将密切交流,定期互访,优势互补,资源共享,携手共进。

为喜迎乙未猴年新春佳节,增进友谊,两校师生们还举行了联谊联欢会。枣庄十五中学生首先表演了精

心准备的节目,歌曲《烛光里的妈妈》、相声《博大精深》等。

紧接着甘泉学生代表也拿出了自己的绝活,预备班学生一曲《Let it go》震撼全场,女子武术表演赢得喝彩……此起彼伏的掌声在枣庄十五中的演播大厅

阵阵响起。

联欢会结束后,武校长又带领甘泉师生参观了室

内体育馆、大自然馆、科技馆、书画艺术馆、生物标本馆、艺术长廊、心理健康教育中心等十五中特色功能场

馆,介绍了“学生百科讲堂”、“家长教师课堂”、“名家拓

展课堂”、“少年科学院特色社团课堂”等特色校园文化,展示了十五中“为未来立人,育顶天立地之英才;为天地立心,建师生幸福之家园”的办学宗旨。

上海甘泉师生还参观了铁道游击队纪念园、台儿庄大战纪念馆、台儿庄古城。师生们感触颇深,纷纷表达了自己的感想。任懿同学说:“到访枣庄十五中,了解了枣庄灿烂悠久的文化历史,老师同学的热情好客让我们难忘。”

(记者 孙慧英 邵士营 通讯员 王伯学 摄影报道)



案例分析

规范信访事项受理办理 努力提升办访质量和水平

市中区属原市驻地,也是老城区,人员较为密集,社会关系复杂。随着近年来城镇建设、征地拆迁、棚户区改造和土地增减挂钩项目的不断推进,各种矛盾纠纷集中呈现、错综复杂,涉及面广,处理难度大,尤其在重点领域和局部区域呈频发、高发态势。针对该区实际情况,市中区信访局严格按照国务院《信访条例》和《山东省信访条例》的要求,不断加大工作力度,进一步规范信访事项受理办理程序,协调解决了一大批涉及棚改回迁的信访案件,实现了信访事项办理速度和办理质量的双提升,有力维护了社会和谐稳定。

一、基本情况

2015年3月23日,市南工业区某棚改

项目

户

刘

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某

某